
 

 

 

       

Αθήνα, 6 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Σοβαρές ελλείψεις προσωπικού στο Γενικό Νοσοκομείο – Κέντρο Υγείας Κυθήρων και 

κίνδυνος υποβάθμισης της υγειονομικής κάλυψης του νησιού 

Το Γενικό Νοσοκομείο – Κέντρο Υγείας Κυθήρων βρίσκεται σε κατάσταση λειτουργικής ασφυξίας, καθώς η 

απόσταση μεταξύ των προβλέψεων του Οργανισμού και της πραγματικότητας είναι χαοτική. 

Συγκεκριμένα, για το Γενικό Νοσοκομείο – Κέντρο Υγεία Κυθήρων προβλέπεται η στελέχωσή του με 

δεκατέσσερις ειδικευμένους ιατρούς και δύο αγροτικούς ιατρούς, ικανούς να καλύπτουν τις ανάγκες 

υγειονομικής περίθαλψης τόσο του μόνιμου πληθυσμού όσο και των επισκεπτών του νησιού. Η 

πραγματικότητα, ωστόσο, αποκλίνει δραματικά από τις ανωτέρω προβλέψεις. 

Σήμερα, το Νοσοκομείο λειτουργεί μόνο με τέσσερις κλινικούς ιατρούς (Γενικής Ιατρικής, Καρδιολογίας, 

Γενικής Χειρουργικής και Παιδιατρικής), έναν εργαστηριακό ιατρό Μικροβιολογίας ενώ η θέση 

Γυναικολογίας παραμένει κενή λόγω εκ του νόμου προβλεπόμενης άδειας της ιατρού.  

Σύμφωνα με πληροφορίες από τοπικούς φορείς, η κατάσταση πρόκειται να επιδεινωθεί ακόμα 

περισσότερο εντός του έτους αφού επίκεινται οι αποχωρήσεις του Χειρουργού και του Καρδιολόγου. 

Σημειώνεται ότι αμφότεροι παραμένουν στην υπηρεσία καθ’ υπέρβαση της θητείας τους, αποκλειστικά από 

αίσθημα ευθύνης έναντι της τοπικής κοινωνίας.  

Παράλληλα, οι ελλείψεις παραϊατρικού προσωπικού καθιστούν ανεπαρκή τη λειτουργία του Ακτινολογικού 

και Μικροβιολογικού Εργαστηρίου με αποτέλεσμα ο σύγχρονος ιατρο-τεχνολογικός εξοπλισμός του 

Νοσοκομείου, όπως ο αξονικός τομογράφος, να μένει αναξιοποίητος και να αχρηστεύεται σταδιακά. 

Τα Κύθηρα, παρά την υπαγωγή τους στην Περιφέρεια Αττικής, φέρουν στην πράξη τα χαρακτηριστικά 

ακριτικής νησιωτικής περιοχής. Οι συχνές δυσμενείς καιρικές συνθήκες επιβάλλουν επαναλαμβανόμενο 

συγκοινωνιακό αποκλεισμό που δύναται να διαρκέσει ημέρες. Υπό τις συνθήκες αυτές, η ανεπαρκής 

στελέχωση του Νοσοκομείου δεν συνιστά απλώς οργανωτικό πρόβλημα αλλά θέτει σε άμεσο κίνδυνο την 

ίδια τη ζωή των ασθενών. Επιπλέον, οι κάτοικοι αναγκάζονται να μεταβαίνουν σε νοσηλευτικά ιδρύματα 

της Αττικής ή της Πελοποννήσου ακόμη και για τυπικές εξετάσεις, επιβαρύνοντας τόσο τους ίδιους 

οικονομικά όσο και τα ήδη κορεσμένα μεγάλα Νοσοκομεία. 
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Απέναντι σε αυτή την κατάσταση, τοπικοί σύλλογοι και κοινότητες του νησιού έχουν ήδη απευθύνει 

επίσημη επιστολή προς το Υπουργείο Υγείας, εκφράζοντας την έντονη ανησυχία τους και ζητώντας άμεση 

παρέμβαση.  

Συμπερασματικά, το Γ.Ν.–Κ.Υ. Κυθήρων τείνει να υποβαθμιστεί de facto σε απλό Κέντρο Υγείας, με ευθύνη 

που βαρύνει την Πολιτεία. Η αδράνεια απέναντι σε ένα πρόβλημα που τεκμηριώνεται και επισημαίνεται 

επανειλημμένα από την ίδια την τοπική κοινωνία καθίσταται πλέον αδικαιολόγητη. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί για την πλήρωση των κενών θέσεων ιατρικού 

και παραϊατρικού προσωπικού του Γ.Ν. Κυθήρων; 

2. Πώς προτίθεται να διασφαλίσει την αξιοποίηση του διαθέσιμου ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού 

μέσω άμεσης κάλυψης των ελλείψεων παραϊατρικού προσωπικού; 

3. Διαθέτει το Υπουργείο συγκεκριμένο σχέδιο για τη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα του Γ.Ν.–Κ.Υ. 

Κυθήρων ως πλήρους νοσηλευτικού ιδρύματος, ή η τρέχουσα κατάσταση αντανακλά συνειδητή 

επιλογή υποβάθμισής του;  

4. Πώς αξιολογεί την κατάσταση στην οποία κάτοικοι νησιωτικής περιοχής υποχρεώνονται να 

μεταβαίνουν στην Αττική για τυπικές εξετάσεις; Θεωρείται συμβατό με την αρχή της ισότιμης 

πρόσβασης στην υγεία; 

 

Οι Ερωτώντες/ώσες Βουλευτές 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 




